



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.02.2023 12:37
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Посланикът на Алжир в София посети БТПП**

Дата: 06.02.2023 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Бе дискутирано създаването на съвместен бизнес съвет България - Алжир Посланикът на Алжирската демократична и народна република Н.Пр. Байя Бенсмаил разговаря с председателя на БТПП Цветан Симеонов. По време на срещата бе обсъден напредъкът по поетите ангажименти от първата среща между двамата в началото на миналата година. Председателят потвърди интереса за активизиране на контактите и връзките с...

Заглавие: **КТПП:Гръцка фирма за биопродукти търси доставчици за Кърджали**

Дата: 06.02.2023 07:49

Медия: [Kardjali.bgvesti.NET](#)

Фирма от Гърция, производител и търговец на био продукти и сокове, търси контакти с български доставчици. Фирмата предлага био годжи бери и широк асортимент от продукти с годжи бери. Търси контакти с доставчици на био плодове и доставчици на различни видове и размери опаковки – бутилки и буркани. Има e-mail, URL.Това съобщават от Кърджалийската търговско-промишлена палата. Кърджали бг вести

Заглавие: **Анкета на БТПП: Оценка за необходимостта от кадри в средното и висшето образование в България**

Дата: 04.02.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Във връзка с разработването на проект на Решение на Министерски съвет за утвърждаване броя на приеманите студенти и докторанти в държавните висши училища и научните организации, БТПП провежда проучване относно необходимостта от кадри с определена специалност. Участието е важно, за да може проучването да отрази нуждите на бизнеса. Анкетата е поместена на следния линк: <https://www.surveymonkey.com/r...>

Заглавие: **Позиция на АОБР относно формулата за минималната работна заплата Формулата за МРЗ е заплаха за стабилността на икономиката**

Дата: 04.02.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Народното събрание използва Директивата относно адекватните минимални работни заплати за налагане на едно напълно неадекватно решение. Въпреки ясните текстове на Директивата относно адекватните минимални работни заплати и Конвенция 131 на МОТ, въпреки представени позиции и дискусиите, в които работодателските организации активно участваха, въпреки позицията на правителството, Народното събрание пр...

Заглавие: **Увеличение не само на минималната заплата, но и на възнагражденията в частния сектор. Около това се обединяват синдикатите**

Дата: 04.02.2023 23:55

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Най-голямата заплаха при работодателите при последното наше проучване беше натискът за увеличаване на МРЗ заради инфлацията. Само за деветмесечието на 2022 г. средната работна заплата за всички сектори в България е нараснала с 13%. Т.е. това искане от 15% до деветмесечието е почти изпълнено -- Цветан Симеонов, председател на УС на Българската търговско-промишлена палата "15% искаме за увеличение ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Експерти алармират: Бюджетният дефицит може да се окаже драстично по-голям**

Дата: 06.02.2023 10:25

Медия: [Пловдивски новини](#)

Президентът Румен Радев поиска от служебния кабинет да работи както за честното провеждане на изборите, така и срещу обедняването на българите. "Това, което направи парламентът, не отрази съвсем европейската директива за минималната работна заплата в ЕС. Духът на директивата беше всичко това да се базира на колективното трудово договаряне и да има социален диалог. Работодателите ще сезират ЕК и Ме...

Заглавие: **Микро, малки, средни и големи предприятия могат да кандидатстват за въвеждане на енергийна ефективност в сградите си**

Дата: 06.02.2023 10:39

Медия: [Zonaburgas.bg](#)

Община Бургас продължава да следи за отворени програми в подкрепа на бизнеса и гражданите. Ето една такава. Нека бургазлии бъдат активни, за да привлекат част от средствата на наша територия. От 02.02.2023 г. стартира процедурата за енергийна ефективност на сгради в сферата на производството, търговията, услугите и туризма. Мярката ще се финансира с над 235 млн. лв. от Националния план за възстано...

Заглавие: **Заплащането за пластмасовите опаковки за храни от витрината не изпълнява целта на закона, ако няма изгодни за потребителите алтернативи**

Дата: 06.02.2023 10:31

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Задължителната продажба на еднократни пластмасови кутийки при покупка на храна за къщи от витрините във веригите противоречи на целта на Директивата за намаляване употребата на някои пластмаси и насърчаването на прехода към кръгова икономика в целия Европейски съюз. Коментарът е на Габриела Руменова от онлайн платформата "Ние, потребителите" в сутрешния блок на телевизия Bulgaria ON Air. Идеята е...

Заглавие: **1.5 млн. българи използват ПИК на НАП**

Дата: 06.02.2023 10:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Само през миналата година са издадени над 223 000 кода. Близко 1.5 милиона потребители имат активен персонален идентификационен код (ПИК) на НАП. Това сочат данните на приходната агенция. Само през миналата година са издадени над 223 000 кода. Сред услугите, които се ползват с ПИК - общо 60, са подаване на данъчни и осигурителни декларации, справки за задълженията с възможност за плащане, включително...

Заглавие: **Димитър Манолов: С Пламен Димитров в Брюксел да запазим ТЕЦ-овете**

Дата: 06.02.2023 09:52

Медия: [Фокус](#)

"Дебелата книга "История на България" затвори още 1 страница. Страницата на 48 НС – ГЕРБ, ПП, ДПС, "Възраждане", БСП, ДБ и "Български възход"... Те си тръгват. Както пее Рой Шайдър / Джо Гидеон в "Ах, този джаз!" - великия филм на Боб Фоси: "Чао, чао, живот! Чао, чао, щастие! Здравей, самота..." Вие, 48 НС! Hello, избори – ще ви се получи ли? Питам не защото вие трябва да отговорите за политика, н...

Заглавие: **До 30 септември 2024 г. малките ферми ще приключват проектите си в инвестиции**

Дата: 06.02.2023 10:12

Медия: **Синор БГ**

Всички кандидати за инвестиционно подпомагане по линия на Тематичната подпрограма за развитие на малките стопанства от мярка 4 на ПРСР 2014-2020 г. са длъжни до 9 февруари тази година да дадат писмените си предложения по новите Насоки за кандидатстване в процедура BG06RDNP001- 4.009 от подмярка 4.1.2. "Инвестиции в земеделски стопанства по Тематична подпрограма за развитие на малки стопанства", ка...

Заглавие: **Кристалина Георгиева: Все още ще имаме високи лихвени проценти, защото инфлацията не се е изпарила**

Дата: 06.02.2023 09:47

Медия: **Financialtribune.bg**

"Най-голямата изненада е, че картината, въпреки че остава много тревожна, е по-малко ужасна, отколкото беше само преди два месеца. Все още ни очаква година на забавяне на растежа. Все още ще имаме сравнително високи лихвени проценти, защото инфлацията не се е изпарила. Така че не е много по-добре. Просто е по-малко лошо", това заяви в интервю за телевизионното предаване "60 минути" на CBS, управля...

Заглавие: **Deutsche Bank очаква силен подем през 2023**

Дата: 06.02.2023 09:58

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Джеймс фон Молтке, главен финансов директор на Deutsche Bank AG Големи постижения през 2022. Най-висока печалба за 15 години. Но ако погледнем към четвъртото тримесечие, пазарът ще каже, че имате добри продажби и сте добре при фиксираната доходност и валутите. Каква беше причината за забавянето само за четвъртото тримесечие? Спрямо нашите насоки за четвъртото тримесечие, вероятно сме с по-малки при...

Заглавие: **Михаил Кръстев: Икономическите прогнози се смесиха с метеорологичните**

Дата: 06.02.2023 09:37

Медия: **ABCnews.bg**

Ефектът от автоматичното повишаване на минималната работна заплата, който не е съобразен с производителността на труда и с повишаването на икономическия растеж, винаги е негативен. Навсякъде се повишават основните лихвени проценти. Това ще последва и в България не само от страна на БНБ, но и от търговските банки. Това е начинът, по който трябва да се забави и охладят икономиката. Трябва да се намали...

Заглавие: **Икономиката през 2023: без рецесия, със спадаща инфлация, но високи лихви**

Дата: 06.02.2023 09:51

Медия: **Русе инфо**

След поредица от благоприятни развития, които стъпка по стъпка разрешават енергийната криза в Европа, прогнозите за 2023 г. вече не са толкова катастрофични. Миналото лято доминиращото очакване беше за нови рекорди в цените на енергоносителите, физически недостиг на газ и ток, спиране на заводи и в резултат – рецесия във водещите индустриални икономики на еврозоната. Две публикации от тази седмица...

Заглавие: **Централните банкери може да предприемат още един кръг на парично затягане**

Дата: 06.02.2023 10:50

Медия: **Инвестор.БГ**

В момента курсовете променят посоката си бързо. От една страна, това дава възможност за продължаване на ралито, но също така увеличава риска. Ако има нещо, на което може да се разчита на фондовия пазар, това са промените в настроението и бързите промени в посоката. Това не вреди на курсовете в дългосрочен план, но все пак е предупредителен сигнал, че настоящата възходяща тенденция може да бъде бързо...

Заглавие: **Със 715 000 лева видинска фирма си е закупила нови машини**

Дата: 06.02.2023 11:02

Медия: [Дарик](#)

Част от средствата са от реализацията на проект по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020Видинска фирма, чиято продукция е основно за износ, главно за Германия, си е закупила нови машини за производството с реализацията на проект по Оперативна програма "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020. Безвъзмездната финансова помощ, която дружеството е получило е в размер на 71...

Заглавие: **Докато чакат разрешителни, малки летища се продават, други стават соларни паркове (Графика, снимки)**

Дата: 06.02.2023 11:38

Медия: [24 Часа](#)

Раздвижване около летищата в България се забелязва в последните месеци. Аеропортът в Русе бе даден от общината на консорциум от две фирми, които ще се опитат да го съживят. "София уест" при Кондофрей вероятно ще стане фотоволтаичен парк, летището при Ихтиман, чийто собственик беше "Ер София", е продадено на фирма, занимаваща с парашутизъм. Аеропортът при Лесново е с удължена писта, ГД "Гражданска ...

Заглавие: **Забавянето на информационната кампания за еврото създава напрежение и предпоставка за криза**

Дата: 06.02.2023 12:21

Медия: [Projectmedia](#)

Позиция на Центъра за анализи и кризисни комуникации по повод липсата на кампания във връзка с въвеждането на еврото у нас. Ситуацията България се намира в изключително сложна политическа и обществена ситуация. Поредно Народно събрание не успя да излъчи редовно правителство, насрочени са на нови извънредни парламентарни избори, назначен е пореден служебен кабинет, което засилва концентрацията на н...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Юлиан Войнов: Най-добрият компромис е да се направи минимална заплата по сектори и професионални направления**

Дата: 06.02.2023 10:25

Медия: [Факти](#)

"Това, което направи парламентът, не отрази съвсем европейската директива за минималната работна заплата в ЕС. Духът на директивата беше всичко това да се базира на колективното трудово договаряне и да има социален диалог. Работодателите ще сезират ЕК и Международната организация на труда", коментира бившият социален министър Христина ХристоваПрезидентът Румен Радев поиска от служебния кабинет да ...

Заглавие: **Ивайло Лаков става главен редактор на Bloomberg TV**

Дата: 06.02.2023 09:59

Медия: [OFFNews](#)

Главният редактор на списанието Bloomberg Businessweek Bg и водещ на бизнес предаванията "Светът е бизнес" и "Клуб Investor" Ивайло Лаков поема поста главен редактор на Bloomberg TV Bulgaria. "Поемането на оперативните функции на единствената бизнес телевизия у нас за мен е истинско предизвикателство, но и шанс да модернизирам и развия още повече програмното съдържание на Bloomberg TV Bulgaria. Ос...

Заглавие: **Финансовата помощ за самотни родители насърчава съжителството**

Дата: 06.02.2023 10:17

Медия: [Front.bg](#)

Във вторник, 7 февруари започва традиционната Международна седмица на брака. Тя ще продължи до Празникът на влюбените, 14-ти февруари. Поканих Михаела Джоргова, психолог, координатор на екипа на Седмицата на брака в България. Добре дошла! Михаела Джоргова: Добро утро! Румяна Иванова: Г-жо Джоргова, каква е историята на тази Седмица? Кой пръв и кога е решил да я организира? Михаела Джоргова: Преди ...

Заглавие: **На 8 февруари 2023 г. в НДК ще се открие XI-ият КОНГРЕС на Конфедерацията на труда "Подкрепа"**

Дата: 06.02.2023 11:22

Медия: **Конфедерация на труда Подкрепа**

На 8-9 февруари 2023 г. ще се проведе XI-тият КОНГРЕС на Конфедерация на труда "Подкрепа", който съвпада с 34-годишнината от създаването на синдиката и ще премине под мотото "С Подкрепа в бъдещето!". КОНГРЕСЪТ е върховен орган на Конфедерацията, който се свиква веднъж на четири години. В него ще участват над 600 делегати от цялата страна – представители на регионалните и браншови структури на син...

Заглавие: **КАМЕНИЦА АД ОТЛИЧЕНА КАТО НАЙ-ДОБЪР РАБОТОДАТЕЛ ОТ TOP EMPLOYERS INSTITUTE**

Дата: 06.02.2023 11:04

Медия: **My PR**

За първи път "Каменица" АД кандидатства и получава двойно признание от института Top Employers: сертификат Top Employer за България и сертификат Top Employer за Европа. По този начин компанията се присъединява към селектираната група от 2053 най-добри работодатели в 121 държави. С получаването на двата сертификата компанията става световно призната за практиките по човешки ресурси, които прилага и...

Заглавие: **Бизнесът сезира ЕК за обвързването на минималната заплата със средната**

Дата: 06.02.2023 11:08

Медия: **Дивидент**

Предстоят разговори и със служебното правителствоБългарските работодателски организации ще сезират Европейската комисия за решението на парламента, с което минималната работна заплата бе обвързана със средната. Това обяви в понеделник председателят на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) Васил Велев. Аргументът на бизнеса е, че промените в закона противоречат на европейската дире...

Заглавие: **Борислав Борисов, АБС: Нови професии и инвестиции променят типа на замиращото класическо българско село**

Дата: 06.02.2023 11:31

Медия: **АгроКлуб БГ**

ПОДКРЕПЯМ Selo.BG! Selo.BG е алтернативна медия за развитие на селата. Подкрепете нашите каузи и дейност! Covid кризата ускори отлива от града към предградията, по-малките населени места и селата, в които "гражданите" променят местните общности и бизнес перспективи. През последните 2 години над 215 000 души са мигрирали вътрешно. 48.7% от тях са предпочели по-малки населени места за живот и работа...

Заглавие: **Премиерът Гълъб Донев ще участва във форума на сп. "The Economist" – "Светът през 2023"**

Дата: 06.02.2023 11:51

Медия: **Министерски съвет**

Министър-председателят Гълъб Донев ще участва днес в събитието "Светът през 2023", организирано от сп. "The Economist". Премиерът Донев ще бъде основен говорител в панела на тема "Пътната карта на България за стабилност и растеж". Това е третото издание на форума в България, като във фокуса на тазгодишното събитие ще бъдат прогнози за 2023 година, свързани с бъдещето на Европа, с развитието на наш...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Трус от 7,8 по Рихтер край турско-сирийската граница, жертвите са стотици**

Дата: 06.02.2023 10:41

Медия: **БНТ Новини**

Мощно земетресение от 7.8 по Рихтер и поредица от вторични трусове разтърсиха Югоизточна Турция и Сирия. Жертвите в Сирия са над 300, съобщи здравното министерство в страна. Над 170 са жертвите в Турция. Множество сгради са сринати до основи, докато хората още спят. В Турция е обявена най-високата степен на тревога - четвърта. Към момента няма данни за пострадали български граждани, съобщиха за БН...

Заглавие: **Краят на ерата на лесните пари**

Дата: 06.02.2023 10:04

Медия: [Ecomonews](#)

Епохата на лесните пари приключи, а ефектът тепърва ще се усеща на световните пазари, които обаче се надяват, че "болката" от агресивното покачване на лихвените проценти и високата инфлация ще премине бързо. Централните банки в САЩ и Великобритания приключват експресно програмите си за стимулиране, като се "разтоварват" от облигациите, които изкупиха през последните години, а Европейската централн...

Заглавие: **Служебният кабинет ще направи вариант на бюджет в края на мандата си**

Дата: 06.02.2023 09:55

Медия: [Ecop](#)

Новият служебен кабинет с премиер Гълъб Донев ще направи вариант на бюджет към края на мандата си. Това съобщи пред "Нова телевизия" социалният министър Лазар Лазаров. Новият служебен кабинет с премиер Гълъб Донев ще направи вариант на бюджет към края на мандата си. Това съобщи пред "Нова телевизия" социалният министър Лазар Лазаров. Предходният кабинет не предложи бюджет за 2023 г., а и в парламен...

Заглавие: **Лекуваме с аспирин 40 000 инсульта, само 1000 българи получават модерна терапия**

Дата: 06.02.2023 11:07

Медия: [Скенер](#)

Времето и кадрите са най-важни, казва доц. Росен Калпачки от "Св. Анна" - болницата, която е лидер по извършени тромболизи и тромбектомии. Всяка година между 41 000 и 50 000 българи получават инсульт. Около 97,5% от тях са лекувани единствено с аспирин, защото достъп до модерна терапия получават малко над 2,5 % от пациентите. Това става ясно от Националната карта на дългосрочните нужди от здравни усл...

Заглавие: **Адрес: На село Първомайци – най-дългото село в областта, с три индустриални зони /СНИМКИ/**

Дата: 06.02.2023 11:03

Медия: [Вестник Борба](#)

Трудно е да обходиш Първомайци пеша. Ширнало се надлъж и нашир със своите 4,2 км от табела до табела. То е най-дългото село във Великотърновска област и на второ място в страната по този показател. И постоянно се разраства. Уличната мрежа е 50 км, затова и зимното почистване трае 8 часа. Новите къщи се множат, селото е сред водещите в община Горна Оряховица по строеж на нови сгради вече няколко го...

Заглавие: **В Горнооряховско се строят предимно къщи и фотоволтаици**

Дата: 06.02.2023 11:01

Медия: [Вестник Борба](#)

В община Горна Оряховица продължава засиленият интерес към изграждане на фотоволтаици. От издадените през 2022 г. от Общината 111 строителни разрешения 27 са за соларни централи. Освен в общинския център такива ще се правят в Долна Оряховица, Поликраище, Първомайци и Драганово. Тенденцията вероятно ще продължи и през 2023 г., соларните централи ще стават още повече, след като бе отворена програмат...

Заглавие: **Излезе от печат колективната монография "История на българското предприемачество"**

Дата: 06.02.2023 11:08

Медия: [Novinata.bg](#)

Излезе от печат колективната монография "История на българското предприемачество". Това е първи опит за систематично представяне на зараждането и развитието на предприемачеството в България. Инициатор на проекта е Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, а книгата бе издадена с активната подкрепа на изпълнителния директор на ИАНМСП д-р Бойко Таков. Част от авторския ...

Заглавие: **Ето каква помощ България ще окаже на Турция след земетресението**

Дата: 06.02.2023 11:08

Медия: Actualno.com

Освен че със спасителни екипи за Турция ще излетят от България, ще пратим и доброволци от Български Червен кръст. Всички те трябва да окажат помощ на южната ни съседка за справяне с щетите от мощното и фатално от 7,8 по Рихтер. "Това, което е необходимо на турската страна, го получаваме като информация от посланика им, поддържа и връзка с нашия посланик там. Задействано е транспортирането на авар...

Заглавие: **Бионсе стана най-награждаваният изпълнител на наградите "Грами"**

Дата: 06.02.2023 09:02

Медия: Kardjali.bgvesti.NET

Певицата Бионсе стана най-награждаваният изпълнител в историята на наградите "Грами", но се размина с топ отличието за албум на годината. Призът в една от четирите водещи категории спечели британският певец Хари Стайлс, съобщават световните осведомителни агенции. Бионсе прибави четири "грамофончета" към колекцията си, с което наградите ѝ на американска Национална звукозаписна академия стават общо ...

Заглавие: **ГЕРБ в Бермудския триъгълник на корупцията**

Дата: 06.02.2023 11:51

Медия: Дойче Веле

Спазарени поръчки, апартаменти, парцели, стадиони и разхищения: корупцията прояжда ГЕРБ от дълги години. Най-видима за гражданите тя е на местно ниво. И понеже прокуратурата спи, Борисов и обвинява, и правораздава. Снимка: BGNESHe е трудно да се разбере какво цели лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов, когато показва пътя на избрания от ГЕРБ кмет на Пловдив, и се мотивира с провалени големи проекти. От една...

Заглавие: **Ще издържи ли бюджетът на увеличаващите се разходи?**

Дата: 06.02.2023 10:16

Медия: Инвестор.БГ

Трябва ли да има уеднаквяване на минималната работна заплата по региони и дейности, коментират Христина Христова и Юлиан Войнов. Парламентът не отрази съвсем европейската директива за минималната работна заплата в ЕС. Духът на директивата беше всичко това да се базира на колективното трудово договаряне и да има социален диалог. Работодателите ще сезират Европейската комисия и Международната организа...

Заглавие: **Индия иска Android без Google - ето защо**

Дата: 06.02.2023 12:05

Медия: Днес+

Операционната система Android има много позитиви - работи на всякакви видове устройства, добре позната е както на потребители, така и на разработчици. Има обаче и един много голям минус - изключително трудно е хем да имаш нещо общо с нея, хем да можеш да заобиколиш Google. Причината е проста - на теория операционната система е с отворен код, но през последните повече от 10 години онлайн гигантът н...